

Ребрихинский районный краеведческий музей



ИСТОРИЯ МУЗЕЯ

Мечта Ребрихинцев открыть районный музей зародилась еще в 60-х годах. Была начата работа по сбору материалов об истории района и его революционному прошлому. В фондах музея хранятся подлинные документы того времени: листовки-обращения к организациям и жителям района об оказании помощи в создании музея, разработанные планы работ, постановления РК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся об открытии в районном центре музея. Но за неимением помещения музей тогда открыт не был.

В 1974 году, в ходе подготовки к празднованию 30-летия со дня Победы над фашистской Германией, с инициативой открыть в Ребрихе музей «Боевой и трудовой Славы» выступил работавший в то время председателем райисполкома Загнетин Алексей Феофанович. На бюро РК КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся инициатива была поддержана. Было принято совместное «Решение № 179 от 28 августа 1974 года «об открытии в районном центре музея «Боевой и трудовой Славы»».

Для проведения работ по сбору материалов и оформлению залов музея утвердили Оргкомитет в составе 13 человек, в который входили ведущие специалисты предприятий и организаций нашего района. Председателем Оргкомитета назначена бывший руководитель комитета по культуре Крылова Анна Кузминична.

Под музей выделили старинное кирпичное здание, построенное купцами Федором Трофимовичем и Степанидой Филипповной Скворцовыми. На первом этаже у них размещалась торговая лавка, а на втором – жилые помещения для семьи из 25 человек (с ними жили 6 детей и внуки). С 1938 года по 1974 в здании размещалась редакция и типография районной газеты.

Здание для музея было капитально отремонтировано Комбинатом коммунальных предприятий и благоустройства, в оборудовании экспозиционных залов принимали участие организации и предприятия, колхозы и совхозы района: Ребрихинское КПП № 5, Мехлесхоз, Отделение «Сельхозтехника», Совет ветеранов района и др. Художественное оформление музея выполнил художник Бриль Александр Вильгельмович. Большую помощь в сборе материалов оказали жители района и школы: Ребрихинская, Усть-Мосихинская, Беловская.

25 мая 1975 года состоялось торжественное открытие музея «Боевой и трудовой Славы». В этот день музей посетило около двухсот ребрихинцев.

С начала основания музея штатной единицы музейного работника не было, должность в приказе называлась зав.автоклубом, а с 1980 года значилась «дворником». И только в 2000 году появилась ставка музейного работника - директора. С октября 2001 года появилась единица заведующего экскурсионно-массовой работой

Долгое время экспозиции музея оставались почти без изменений. Но время не стоит на месте. Первые созданные стенды морально и физически устарели, музейный фонд за это время значительно увеличился, что и дало возможность в 2002 году полностью изменить экспозицию «История крестьянского быта». Создан макет крестьянской избы, в котором отразили традиции быта того времени. Значительное поступление экспонатов позволило создать в 2002г. еще одну экспозицию – «Век двадцатый. История повседневности» где показана характерная для середины 20-го века обстановка сельского дома. В 2003 году, благодаря спонсорской поддержке комитета по экологии Ребрихинского района, и предпринимателей района был открыт еще один зал «Природа Ребрихинского района». А в 2005 году в канун 60-летия Победы проведена полная реконструкция зала «Боевой Славы» и торжественно открыта экспозиция «Память». В экспозиции собраны фотографии, документы, личные вещи и награды участников Великой Отечественной войны

нашего района. В феврале 2006 года, ко дню вывода войск из Афганистана, оформлена экспозиция о войнах интернационалистах. В 2008 году состоялась презентация экспозиции «Ребриха до нашей эры», созданной на средства краевого гранта.

Совершенствуются и формы работы с посетителями. Помимо лекций и экскурсий проводятся тематические музейные праздники, выездные виртуальные экскурсии.

С 2006 года Ребрихинский районный краеведческий музей активно участвует в краевых конкурсах.

Проект «Тяжелый хлеб» о рационализаторе Власе Ивановиче Морозове стал победителем фестиваля «Музейный перекресток» и поощрен набором копировальной техники. Дипломом краевого фестиваля «Музейный перекресток» был отмечен проект 2007 года «Театральный век семьи Поповых». В 2009 году стали победителями краевого фестиваля «Музейный перекресток» в номинации «Виртуальный музей» за видеоролик «Родом с Алтая» о жизни и творчестве нашего земляка Алексея Захаровича Ванина. Осенью 2007 года был выигран грант Администрации Алтайского края в сфере молодежной политики с проектом «Ребриха до нашей эры». На средства гранта сделано оборудование для экспозиции «Ребриха до нашей эры».

С 2008 года ежегодно музей проводит районные конкурсы среди населения «Возвращение к истокам», «По волнам нашей памяти», «Вспомним о прошлом негромко», «Земля. История. Люди».

На протяжении многих лет наш музей сотрудничает с Алтайским государственным краеведческим музеем, Государственным музеем истории культуры, искусства и культуры Алтая и многими районными музеями Алтайского края. С 2017 года в штате Ребрихинского районного краеведческого музея - два сотрудника с профильным музейным образованием: директор музея и хранитель. Охватывая все основные направления деятельности краеведческого музея, сотрудники ведут постоянный поиск интересной подачи собранного исторического материала. Ребрихинский районный краеведческий музей вошёл в состав муниципального казённого учреждения культуры «Многофункционального культурного центра Ребрихинского района Алтайского края имени заслуженного артиста России Алексея Ванина» и стал структурным подразделением. С начала 2022 года изменился тип Учреждения с «казенного» на «бюджетное» и теперь по новому Уставу называется: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Многофункциональный культурный центр Ребрихинского района Алтайского края имени заслуженного артиста России Алексея Ванина», сокращенное название МБУК «МФКЦ им. А. Ванина». Структура МБУК «МФКЦ им. А. Ванина»: Ребрихинский районный краеведческий музей, Ребрихинский центральный Дом культуры, Ребрихинская районная центральная библиотека, детская библиотека, сельские дома культуры, сельские клубы и автоклуб ЦДК в количестве 24 сетевых единиц и 17 сетевых единиц сельских библиотек. Должность директора музея сменилась должностью заведующего структурным подразделением.

Определяющими направлениями в работе Ребрихинского музея из года в год являются знаменательные даты истории страны, памятные и юбилейные даты, связанные с историей и традициями народов Алтайского края и Ребрихинского района. К примеру, в прошедшем 2023 году проведено: 24 мероприятия, 102 экскурсии, 52 культурно-образовательных программы, организовано 55 выставок, из них 34 – в музее, 21 – передвижных. Общее посещение музейных мероприятий за год – 13650 человек, из них посещений в музее - 5600 человек. Основной фонд музея в 2023 году пополнился на 22 предмета. Структурное подразделение Ребрихинский районный краеведческий музей непрерывно ведет свою деятельность: учетно-хранительскую, исследовательскую, культурно-образовательную, экспозиционно-выставочную, экскурсионную, информационную деятельность, а так-же работу с волонтерами.



Волонтер Ребрихинского музея
Дмитрий Чернюк вот уже 6 – ой год.
В 2023 году Дмитрий стал лучшим волонтером
Алейского образовательного округа.

Ежегодно Ребрихинский районный краеведческий музей участвует во Всероссийской акции «Ночь музеев», 2023 год не был исключением.



«Ночь музеев – 2023». Выставка посвященная памяти
Виктора Дмитриевича Кургаева - художника и преподавателя
Георгиевкой школы «Призвание учить».

20 мая 2023 г.

на фото дочь художника - А. В. Панклинова



Открытие ежегодной выставка творчества пожилых
людей Ребрихинского района «Второе дыхание»

Сергей Николаевич Голубкин точеные вазы из древесины «Осенний листопад»

Мастер из села Плоскосёмино

Октябрь 2023 г.

Музейная жизнь подобна неиссякаемому, бурному потоку незамутненной воды.

Трудно переоценить роль музеев в истории человечества. Они стали главным и уникальным собранием предметов, хранилищем памятников истории, материальной и духовной культуры. На протяжении веков музеи способствуют воспитанию бережного отношения к прошлому и настоящему, любви к родному краю, знанию его истории.

Замечательно, что и в нашем селе нашлись люди, небезразличные к его прошлому, мечтающие, чтобы те, кто придет им на смену, помнили и никогда не забывали свои корни.

Постоянные экспозиции музея:

«Герои Спецоперации»



«Дорога в небо»



*«Крестьянский быт
конец XIX века - начало XX века»*



«Литературная Ребриха»



«Век 20. История повседневности»



А так-же вас ждут залы 2-го этажа музея: Археология и природа Ребрихинского района, боевой славы района «Память войны».

Уважаемые Ребрихинцы и гости района!

Добро пожаловать в наш музей!

Наш адрес: 658540, Россия, Алтайский край, с.Ребриха, ул.Революционная, 8
Тел. 8 (385-82) 21-1-40
Эл. почта: rebrmuz@mail.ru